



# 斥山中心完小开展现场绘画比赛

**本报荣成12月16日讯(通讯员 孙英平)**为了丰富学生课余文化生活,展示学生风采,全面提高学生综合素质,进一步营造校园文化艺术氛围,推动校园文化建设再上新台阶,12月16日中午荣成市斥山街道中心完小在阶梯教室开展“向美人生——我们的幸福生活”现场绘画比赛活动。

本次参赛对象为3到5年级学生,每班推荐5人参加比赛,

比赛时间为半小时。比赛采取现场命题的形式,主题为“我们的幸福生活”。要求作品内容健康,积极向上,反映小学生丰富的生活和朝气蓬勃的精神风貌,作品要充分表达小学生丰富的想象力、创造力,儿童绘画作品富有童趣,描绘身边美好的生活,反映当代小学生热爱祖国、热爱党、热爱生活、热爱学习、敢于创造,健康向上的精神风貌。绘画形式不限,单色线描,多色填色均可。

比赛结束后,由美术组全体老师按照“符合主题,构图完整,色彩和谐,作品具有感染力等”的评分标准,按年级设立奖项,根据成绩评出一二三等奖。通过本次活动,营造了良好的校园文化环境,展现斥小学生的自我表现能力、审美能力和创造能力,丰富了同学们的课余生活,给同学们提供了一个展示自我的舞台。



## 孩子突发疾病老师急送医院救援

**本报荣成12月16日讯(通讯员 荆丹)**近日,在山东省威海荣成市世纪小学上演了感人的一幕。一位幼儿园的家长来到学校,向幼儿园及自己孩子所在班级的教师送来了一面锦旗,感谢学校、幼儿园及老师们对孩子的及时救助。

原来,在11月28日中午,正当孩子们都在园内安静地午睡时,中班的孙丽香老师在巡视中突然发现有一个孩子发出沉重的喘息声。在短短的几分钟内,孩子就开始呼吸异常、身体抽搐、口吐白沫。面对突发的意外情况,孙老师第一时间拨打了120急救电话,然后大声呼叫邻班老师。在邻班老师的帮助下上报给园长,园长第一时间上报学校领导。学校马上启动应急预案,联系

上幼儿家长,安排老师到门口等待救援人员。在等待救护人员到来的时刻,领导和老师们在安抚好班级其他幼儿的同时,通过呼叫幼儿、掐人中、分开幼儿上下牙齿等系列措施帮助幼儿恢复意识。事发紧急,一时找不到合适的咬物,为防止幼儿咬伤舌头,孙老师出于本能把手伸进了孩子的嘴里,一直持续到幼儿恢复意识。最后孩子恢复了清醒意识,而这时孙老师的拇指已经被咬得鲜血淋漓。顾不得自己的伤口,在救护车到来的时候,孙老师和园长先把孩子送到荣成市人民医院进行检查。经过医生的进一步检查,因为学校和老师发现和处置得及时,孩子没有出现意外情况。当家长到来的时候,孩子已经完全恢复了正常。他们看着面

前意识清醒的孩子,再看到老师受伤的左手,满含热泪,无法表达自己的感激之情,只能紧紧握住老师和领导的双手,一遍又一遍地说:“谢谢老师,谢谢领导。”为了进一步表达自己的感激之情,他们专门来到学校,向学校和老师亲手送上了锦旗。

生。活动现场,许多孩子流下了感动的泪水。孩子们纷纷表示要继承革命先辈遗志的信念,不畏困难,勇往直前,努力学习,健康成长,成为合格的新时代四有好少年。

儿童作为祖国的未来,承担建设祖国的重任,少年强则国强,用红色文化涵养正气,用优良传统滋养人心,让理想信念的明灯永远在人们心中闪亮。每一个红色故事都是一场的生动课堂,蕴含着丰富的政治智慧和道德滋养。

今年是新中国成立70周年,荣成市世纪小学先后运用多种形式对学生进行爱国主义教育,用好红色资源,讲好红色故事,奏响传承红色基因的时代强音!让传统文化、红色文化走进校园、走入课堂,润泽学生的心灵,提升学生文化素养和爱国情怀。

## 市世纪小学开展红色教育

**本报荣成12月16日讯(通讯员 唐海燕 孙丽丽)**

为深入贯彻落实党的十九大精神,传承中华优秀传统文化和红色文化,引导中小学生认知传统、尊重传统、弘扬传统,增进爱党、爱国、爱社会主义的情感,培养健康向上的学习情趣,完善以正心笃志、崇德弘毅为重点的人格修养教育,12月13日,荣成市世纪小学开展红色文化进校园——讲好红色故事主题教育活动。

此次活动由荣成市思政大课堂的宣讲员、世纪小学的孙丽丽老师向大家讲述《雷锋的妹妹——沈秀芹》的故事。孙老师用真实的故事,生动的语言,向大家讲述了“沈秀芹为抢救国家财产,献出了壮丽的青春”的故事。在提问与讲解中,在互动中,娓娓道来荣成自己的英雄,再现了英雄沈秀芹的光荣而短暂的一

## 市世纪小学开展校际跟岗学习

**本报荣成12月16日讯(通讯员 张彩红 刘成鹏)**

为全面推动不同区域校际间的交流和合作,促进教育一体化进程,12月9日下午至10日,荣成市世纪小学迎来了一批特殊的客人,他们是来自山东省枣庄市山亭对口协作学校的八位校长。他们将与学校开展为期一天半的对口协作校际间跟岗学习和教学研讨活动。

跟岗学习第一天,在学校领导的陪同下,一行人首先对校园文化进行了参观。随后的座谈会上,由董崇华校长代表世纪小学全体师生对全体客人的到来表示欢迎,向全体校长做了世纪小学特色学校发展的汇报,双方就特色品牌学校发展中的办学经验和出现的问题进行了互动交流和研讨,制订了双方今后交流的计划和项目,搭建了双方互通

有无的桥梁。

跟岗学习第二天上午,首先由学校领导陪同,八位校长自选听课科目,分别听了荣成市世纪小学三位老师的语文、数学、英语常态课。由于天气的原因没能观摩学校的体育大课间。随后观摩了我校数学团队的教研活动。下午听了一节心理健康常态课,观摩了学校社团活动。

通过本次的跟岗学习交流活动,教师精湛的课堂教学艺术、师生合作的高效课堂、携手共进的教研氛围、精彩纷呈的社团活动给全体跟岗校长留下的深刻印象。通过本次的跟岗学习和交流,搭建了世纪小学与山亭教育联系的桥梁,加强双方学校间的交流与沟通,为双方今后的发展打下了良好的基础,进一步加深两地学校友谊,实现了共同进步和共同发展的目的。

## 枣庄小学校长来荣成跟岗培训

**本报荣成12月16日讯(通讯员 宋浩)**

根据荣成市和山亭区教育对口帮扶协议,12月8日-12日,枣庄市山亭区小学校长、教研主任一行46人到我市跟岗培训学习,市教体局、市教研培训中心分管负责人和相关学校负责人陪同安排。

在教育教学汇报会上,山亭区学习团认真倾听了荣成教育发展情况,小学教育教学工作,语文、数学、英语教育教学情况,对我市教学工作给予极高评价。

在跟岗学校学习期间,山亭区学习团分为5个组分别到市实验小学、第二实验小学、蜊江小学、府新小学、世纪小学跟岗学习,观摩了好

运角中小学和幼儿园。

山亭区的校长、主任听取了学校管理、课程改革、课堂教学等方面全面介绍。观摩了班级和校级社团活动,对学校丰富的社团内容、教师的课程建设水平、学生的动手与实践能力都赞不绝口。

在跟岗学习中,荣成市学校领导与山亭的校长们互通信息、互相学习,形成了浓厚的交流学习氛围。大家纷纷表示,这是一次友谊的聚会,是一次思维的碰撞,更是一次教育理念的交流,此次活动促进了学校之间的互动合作,助力学校教育教学改革,为实现两地学校共同进步和发展打下良好基础。

## 石岛实验小学举行社团开放周活动

**本报荣成12月16日讯(通讯员 傅秀艳)**为了推进品牌学校建设,落实学校“海韵育人,让每一个孩子的精彩绽放”的课程理念。石岛实验小学于12月10日到12月13日举行了第一届逐梦扬帆社团开放周活动。经过精心的准备。12月10日学校邀请教体局、港湾街道等各级领导,社会各界人士及家长代表共计100余人到校一起参加社团开放周揭牌仪式暨社团展示活动。

首先进行的是揭牌仪式,邢校长发表致辞,他阐述了社团建设的理念宗旨与育人目标。总结了社团的工作,肯定了社团的成绩,并对今后社团发展提出了具体要求。在一片热烈的掌声中,邢校长与港湾街道办事处的刘副书记一同拉下红绸,举行了揭牌仪式,标志着社团开放周正式启动。

接着参观团来到了海韵教育印象馆,这里展示着来自社团师的优秀作品。推门进入,顿觉满室生辉,别有洞天,空中悬挂的是寓意深刻、匠心独运的36个社团五颜六色的团旗,显示着学校社团建设勃勃生机,充满着朝气活力。作品的摆放错落有致,层次分明,整体格局新颖别致,凌而不乱,繁而不杂,充满了艺术的气息与美感。北墙上悬挂的是书画作品,笔力遒劲,形神兼备。



北墙上张贴的是做工精细的剪纸作品,以及学生创作的诗歌,温婉含蓄,娓娓道来;或者借助贝壳、海藻、卵石等原材料拼拼凑凑,黏贴,刻画画面,灵活双手巧绘制,精美作品细打磨;或者振臂擂鼓,神采飞扬,将渔家大鼓的豪迈激情表达的淋漓尽致……他们娴熟老道的才艺展示领参观团驻足围观,点赞称道,给予很高的评价。

最后参观团视察了社团的活动情况,通过小讲解员的精彩解说,了解社团的基本情况。从室内设计、格局布置、物件摆放感受社团文化特色。各具魅力,不尽相同。共通的是都在继承传统的基础上注重创新突破。同学们精神饱满,认真专注。